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Lettura di proposte di legge . 
P R E S I D E N T E . Si proceda alla let tura, 

ammessa questa mane dagli Uffici, di due 
proposte di legge d ' iniziat iva par lamentare , 
l 'una del depu ta to Scaramel la-Manet t i e 
l 'a l t ra del depu ta to Compans. 

S A N A R E L L I , segretario, legge: 
Proposta di legge d'iniziativa dei deputato 

Scaramel la Marietti. 

Art. 1. 
La frazione di Rocca di Cave è distac- < 

cata dal comune di Cave e cost i tui ta in ' 
comune autonomo. 

Art. 2. 
La presente legge andrà in vigore quin-

dici giorni dopo la pubblicazione del de-
creto reale che, udito il Consiglio di Stato, 
avrà de terminat i i confini f ra i due comuni 
e regolati i loro rapport i patr imonial i . 

Proposta di legge del deputato Compans , 

Articolo unico. 
All'articolo 87 del testo unico delle leggi 

sulle pensioni civili e militari approva to con 
regio decreto 21 febbraio 1895, n. 70, sono 
aggiunt i i seguenti comma: 

« Però agli ufficiali che duran te la posi-
zione ausiliaria, sieno s ta t i r ichiamati in 
servizio temporaneo per un periodo di t empo 
superiore a sei mesi, passando a riposo, la 
l iquidazione della pensione definitiva verrà 
f a t t a con le norme del precedente articolo 85 
e sulla media degli assegni e della pensione 
provvisoria complessivamente godut i du-
r an t e il r ichiamo. 

« Ai tenent i verrà altresì concesso il quin-
quennio di favore stabil i to dal secondo ca-
poverso dell 'articolo 6 della legge 3 lu-
glio 1904, n. 302». 

Petizioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del sunto 

delle petizioni. 
S A N A R E L L I , segretario, legge: 
6564. I l Consiglio comunale di Franca-

villa Sicilia fa voti perchè sia aumen ta t a la 
sovvenzione chilometrica per la costruzione 
delle ferrovie complementar i in Sicilia. 

6565. I l Sindaco di Monopoli chiede che, 
nell ' i t inerario di alcune linee esercitate dalla 

Navigazione generale i t a l i ana e dalla Navi-
gazione Puglia, sia s tabil i to un approdo ob-
bligatorio in quel por to per migliorare il 
suo commercio d ' impor taz ione e di espor-
tazione. 

6566. Il Consiglio comunale di Melfi fa 
voti perchè sia r ipresènta ta la legge per 
esonerare gli enti interessat i dal contr ibuto 
per l'esercizio della ferrovia Foggia-Candela. 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
P r ima interrogazione inscri t ta nell 'ordine 

del giorno è quella degli onorevoli Valeri e 
Raineri , al ministro della guerra, « per sa-
pere se è sua intenzione di provvedere sol-
leci tamente alla presentazione di un di-
segno di legge inteso a migliorare la condi-
zione dei ragionieri geometri del Genio 
militare ». 

A questa interrogazione è connessa quella 
dell 'onorevole Curioni, al ministro delia-
guerra , « per conoscere le cagioni del ri-
t a rdo a r ipresentare il promesso proget to 
di miglioramento del personale dei geo-
metri ragionieri del Genio mil i tare». 

H a facol tà di parlare l 'onorevole mi-
nistro della guerra. 

P E D O T T I , ministro della guerra. Giusta 
la promessa che avevo f a t t a , è allo studio, 
ormai molto avanzato, il disegno di legge 
per il miglioramento delle condizioni dei 
ragionieri geometri del Genio. 

I l r i ta rdo nel presentar lo deriva da ciò 
che io ho desiderato di unirlo ad un altro 
provvedimento legislativo che concerne gli 
assistenti locali del Genio, e ad un al t ro an-
cora che concerne i ragionieri di artiglieria 
e i capi tecnici di artiglieria e Genio. 

Spero di potere in brevissimo t emp 
presentare questi vari disegni di legge, f ra 
loro collegati. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Valeri, per d ichiarare se sia so-
disfat to. 

V A L E R I . Non ho che da prendere a t to 
della promessa dell 'onorevole ministro della 
guerra e di ringraziarlo anche a nome de-
gli onorevoli Raineri e Curioni. 

Non è il caso di venire~a parlare dell'im-
por tanza di questa classe di funzionari; so-
lamente, poiché l 'onorevole ministro della 
guerra ha de t to che presenterà questi di-
segni di legge f ra brevissimo teinpo, io spero, 
che la promessa avrà pronta esecuzione. 


